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第４回村上市男女共同参画計画策定委員会 会議録

１ 開催日時 平成 29 年 12 月 19 日（火）13:30～14:30

２ 開催場所 村上市役所 ４階 大会議室

３ 出席委員 村山優子、佐藤八重子、山田雅子、小池展子、郷内光隆

山口治雄、栗原トヨ子、石山キン、茂野正明、横山吉夫

瀬賀秀雄、櫻井孝之、東山秀子

４ 欠席委員 田澤三枝子、柴田宏行

５ 出席職員 尾方課長、佐藤課長補佐、林副参事、遠山主査

６ 出席業者 株式会社ＩＴスクエア 韮澤晶一

７ 会議次第 別紙のとおり

８ 会議経過 別紙のとおり
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第４回村上市男女共同参画計画策定委員会 次第

と き：平成 29年 12月 19日（火）
午後 1時 30分～

ところ：4階 大会議室

１ 開 会

２ 委員長挨拶

３ 議 事

（１）第２次村上市男女共同参画計画（素案）について・・・資料１

（２）第２次村上市男女共同参画計画（概要版）について・・・資料２

４ その他

（１）第５回村上市男女共同参画計画策定委員会の開催日程について

日時：平成３０年２月 日（ ）午 時 分～

会場：市役所本庁 階 会議室

５ 閉 会
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会 議 経 過

１ 開会（13:30）

事 務 局； 定刻となりましたので、只今から第４回村上市男女共同参画計画策定

委員会を開催いたします。

なお、本日、田澤委員と柴田委員からは所要のため、欠席の連絡をい

ただいております。初めに、山口委員長からごあいさつをお願いいたし

ます。

２ あいさつ

委 員 長； 年末になり皆さんお忙しいところ、また、寒さの折、ご出席いただき

ましてありがとうございます。本日は、第３回策定委員会で議論したも

のを整理して、それについて今日も議論するということです。策定作業

も大詰めにきまして、残すところ、後１、２回の会議で終了というとこ

ろまできております。それでは早速始めさせていただきます。

３ 議事

事 務 局； ありがとうございました。それでは、議事に入る前に、お手持ちの資

料を確認いたします。事前にに郵送しております、本日の次第、次に、

資料１「第２次村上市男女共同参画計画（素案）、「計画書素案修正のポ

イント」、そして、本日お配りした資料２「第２次村上市男女共同参画計

画（概要版）」、「第２次村上市男女共同参画計画（素案）修正一覧」とな

りますが、ご確認いただき、不足の場合は申し出ください。よろしいで

しょうか。

それでは、早速、議事に入ります。山口委員長よろしくお願いいたし

ます。

（１）第２次村上市男女共同参画計画（素案）について

委 員 長； それでは議事に入らせていただきます。（１）第２次村上市男女共同

参画計画（素案）について説明をお願いいたします。

【事前配布の「資料１」「計画書素案修正のポイント」と当日配布の「第２次村上

市男女共同参画計画（素案）修正一覧」により説明】

委 員 長； 事務局の説明ですが、何かご意見ありますでしょうか。

委 員； 素案４ページの最後の行で、平成２９年度３月となっているが、平成

３０年度３月の間違いでは。

事 務 局； ご意見のとおりで、平成３０年３月に訂正させていただきます。

委 員； １８ページの図３、４と３０ページの図４、５の四角で囲まれている

項目の部分の高さが低かったりするので見にくいと思いました。

事 務 局； レイアウトの件ですので、見やすいように修正したいと思います。

委 員； ５ページの年号の件ですが、平成３４年は無いことになりますが、行

政として。こういう表記の仕方でよろしいのですか。
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事 務 局； この男女共同参画計画以外にも、今年度中に計画を策定する課もあり

ますので、そことの整合性のこともありますので、表記の仕方について

は確認いたします。

委 員； ４ページの６行目の「新潟・新しい波男女･･･」の“波”と“男女”

の間にスペースを入れていただきたいと思います。また、２７ページの

６行目の“女性の活躍推進にかかる支援制度･･･”とあるが、“かかる”

でよろしいのでしょうか。

事 務 局； 確認しまして修正するところは修正いたします。

委 員 長； 他に意見はございますか、無ければ次に進みます。

（２）第２次村上市男女共同参画計画（概要版）について

※【「資料２」により説明】

委 員 長； このような冊子を読むか読まないかは、だいたいは表紙を見たときに

決まるのかと思います。私の印象では、表紙に理念があって、全体的に

あっさりしているということで、見る側を引き付けるものであると期待

しています。また、策定委員会の立場では、ちょっと出すぎかも知れま

せんが、市民の認知度を高めるということが大事なことと思っています

ので、皆さんからもご意見をいただきたいと思います。

委 員； 字体やレイアウトの問題になると思いますが、２ページ目の見出し「計

画の概要」、4ページの「計画策定の趣旨」「計画の性格と位置づけ」等

の番号が付いていないということと、字体がチカチカして見え難いので、

見え易くしていただきたいと思います。

事 務 局； レイアウト等については、修正したものを再度お示しいたします。

委 員； 以前、広報誌を出していた時に言われたことがあるのですが、影付き

文字とか中抜き文字は、高齢者は目がチカチカして見え難いと言われた

ことがあります。素案の基本理念の字体もそうなんですが、少し配慮し

ていただければと思いました。

事 務 局； 素案の基本理念の字体も含めまして、全てを配慮した形に修正したい

と思います。

委 員； 市民アンケートの時にもお話ししたのですが、初めて男女共同参画と

いう言葉を耳にする方とか、あるいは村上市がそれを一生懸命進めてい

るということについて、なかなかご存知でない方が多いのではないかと

いうことを考えますと、“男女共同参画とは何か”が解るように説明があ

ったほうが良いということが１点目。それから、表紙は大変すばらしい

のですが、次に開いた瞬間に、私たちはずっと携わってきたので、基本

目標が、ぱっと出てきても違和感ありませんが、初めての方には、「何の

ことなんだろう」と思うのかなと。何のために作ったのかの説明は最後

のページにありますので、ここを最初に読み返さないと、真ん中のペー

ジは伝わらないという印象を受けました。オーソドックスに趣旨説明か

らはいって、概要説明にしたほうが良いというのが２点目。それから３

点目ですが、基本目標の１～３について、課題を読んで、施策を読んで

もピントこない、課題と施策がダブって見えるので、市民の皆さんが読
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まれても、スッと入ってこないように思うのですがいかがでしょうか。

事 務 局； １点目ですが、確かに市民意識調査の時にも説明ないと解りにくいと

いうことでしたので付け加えるように検討いたします。２点目ですが、

ご意見のとおりで、１次計画の概要版も先に趣旨説明があっての構成で

したし、他の市町村の概要版を参考に作成したいと思います。

委託業者； ３点目ですが、課題を質問として捉えて、そこに対して一つ一つにな

りますが、例えば、課題としては“男女平等意識の啓発に向けた取組が

必要です”と、じゃ、それに対して何をするかとダイレクトに紐づくよ

うな施策を次にもってくるということにしたいと思います。

また、言葉自体も硬い表現になっていますので、やわらかい表現にし

たいと思います。

なお、１点目の男女共同参画の説明についてですが、どうしても硬く

なってしまいますので、解りやすく、すぐイメージできるようにイラス

ト等を使って作成したいと考えています。

委 員； 概要版に女性消防団広報指導分団の写真が載っているのですが、これ

は載せることに決定したのですか。

事 務 局； この集合写真になるか活動写真になるかは決まってませんが、担当課、

担当職員には了解を得ています。

委 員； 写真を載せることに対しては賛成なのですが、女性だけの写真という

のが、女性も参画しているというＰＲにはなると思いますが、なんとな

くこの写真１つだと違和感を感じるのですが。

事 務 局； 概要版に限らず、計画書本体でも、この写真だけ使用すると言うわけ

ではなくて、他にも様々な写真や挿絵等を余白部分に使用する予定です

のでよろしくお願いします。

委 員 長； そういうことですのでよろしいでしょうか。（“はい”と声あり）

それでは、他にありますでしょうか。なければこれで議事を終了いたし

ます。ありがとうございました。

４ その他

事 務 局； スムーズな議事進行ありがとうございました。それでは、４のその他

に移ります。事務局から連絡がありますのでよろしくお願いします。

【次回委員会の開催、今後の予定について】

事 務 局； 事務局からは以上ですが、委員の皆さまから何かご意見等あればお受

けいたしますが他にございませんでしょうか。

それではこれで、本日の審議内容は全て終了しましたので、最後に副

委員長から閉会のごあいさつをお願いいたします。

副 会 長； だいぶ寒くなってきました。道足の悪い中、慎重な審議ありがとうご

ざいました。だいぶまとまってきたようで、今日は時間も早く終わらせ

ていただきますが、概要版については、皆さんの意見を反映したものが

出来上がってくると思います。次回で委員会は終わりですので、気持ち

を込めて慎重に行っていきたいと思います。皆さんお疲れ様でした。

５ 閉会（14:30）


